

联合国

新闻稿



2011年12月9日

联合国秘书长防止灭绝种族罪行问题特别顾问弗朗西斯·登和保护责任特别顾问爱德华·勒克论致力防止灭绝种族行为和有关犯罪的现实意义

(2011年12月9日, 纽约)防止灭绝种族罪行问题特别顾问和保护责任特别顾问提请各国注意《防止及惩治灭绝种族罪公约》的现实意义。

登先生强调,“过去一年间爆发的许多冲突起源于民族、族裔、种族或宗教群体间长期不平等,而这些团体都受《灭绝种族罪公约》保护”。“必须及早作出持续承诺来防止团体间的紧张升级,以纠正这些不平等;唯此才能拯救生命,建立宽容和公正的社会,使人权得到尊重、所有公民都能平等参与。”

勒克先生指出,“1948年的《公约》很早就体现出人们承诺保护世界各地弱势人口免遭大规模杀戮。今天,此项承诺作为保护责任原则这一概念的基石,比以往任何时候都得到公认、都更具有意义”。在2005年世界首脑会议成果文件中,会员国毫不含糊地明确承诺防止灭绝种族、战争罪、种族清洗和危害人类罪及煽动实施这些罪行,以保护所有人口。

两位特别顾问敦促大家,“我们吁请会员国、区域组织和次区域组织、民间社会及联合国系统一道,努力防止灭绝种族等滔天罪行,并把它当作头等大事来办”。“这样做将彰显我们共同的人性、我们的基本价值观,以及我们大家作为整体及个体誓不重蹈覆辙的决心。”

* * * * *

传媒查询,请联络:

Ms. Mallory Mroz
Office on Genocide Prevention and the Responsibility to Protect
<http://www.un.org/en/preventgenocide/adviser/>
Phone: +1 917-367-4961
Mobile: +1 646-538-3282
Email: mrozm@un.org
866 UN Plaza, Suite 600